

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

EGY ÓRA . . . K 25.—
NEGYED ÉVRE K 75.—
FÉL ÉVRE . . . K 150.—
EGÉSZ ÉVRE . . . K 300.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

POLITIKAI NAPILAP.

Uj jövő elé.

Magyarország meghatalmazotai tegnap délután aláírták Párisban a békeszerződést, amelyet négy nagyhatalom és egy egész légió kisebb hatalom minden szárnyú tulereje kényszerít rá megalázott, letiport nemzetünkre. Aláírták a békét, amelynek minden betűjét türelmetlen megaláztatásnak, minden paragrafusát elviselhetetlen jogtalanságnak érzi, tudja minden magyar.

Tegnap óta teljessé vált logikus helyzetünk minden visszasága, minden ferdesége: alá kellett írunk azt a szerződést, amely ellen minden csepp vérünk felháborodik, magyar férfiaknak oda kellett állniok az elé a tanács elé, amely Magyarország romlását akarja elhatározni és fejüket meghajtva, Magyarország nevében oda kellett jegyezniök nevüket a gyűlölt okirat alá.

Megtették, mert kénytelenek voltak vele. Megtették, mert úgy érezték, hogy ez az az út, amely legegyszerűbben kivezeti az országot a szörnyű utvesztőből, amelybe belejutott, mert látták, hogy így tudja a nemzet leggyorsabban visszanyerni elvesztett ereit, felépíteni leromlott tűzheleit, így tudja leghamarabb kitölteni a magyar ügyért küzdő falankszok soraiba ütött réseket. Megtették, mert látják, hogy a béke aláírása nyújtja a legtöbb lehetőséget a béke meghíusítására, a béke aláírása juttathat minket abba a helyzetbe, hogy a legnagyobb erővel küzdhezzünk a még tulerővel felsorakozó erőszak ellen.

Legyőzték a szívünkben lázongó elkeseredést és mélységes fájdalommal eltelve megjelentek a párisi legfelsőbb tanács előtt. És az ő nagy áldozatuk nem lesz hiábavaló, önfeláldozásuk, önzetlenségük nem lesz eredménytelen: a magyar nemzet az ő nyomaiukba lépve, elindul azon az úton, amely a helyreállítás, az újra megerősítés, az új jövő felé vezet. Ujra kezdjük a munkát, az építést, a harcot.

Egy szerződés, egy papíromány még sohasem tudta megakadályozni egy nép fejlődését, sohasem tudta elfojtani az emberek millióiban rejlő értékek, tehetségek, energiák érvényesülését; az aláírás pedig megadja nekünk mindazt, amire mai nyomorúságunkban a legnagyobb szükség-

günk van, a nyugalmat, a békét a zavartalan munka lehetőségét. Ma még gyöngök vagyunk, de dem telik bele hosszú idő s a ma

még örömben fürdő, földünket tipró rablóhadak reszketni fognak, ha újból megizmosodott öklünk megint úttresre emelkedik!

Huberth Ottó főispáni beiktatása

A város rendkívüli közgyűlése

Ma délelőtt 10 órakor tartott rendkívüli közgyűlésén iktatta be hivatalába Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága Huberth Ottó dr. kormánybiztos-főispánt. Híven az új főispán intencióihoz, minden külső ünnepség elkerülésével folyt le a beiktatás, mindazonáltal szeretetteljes, meleg kifejezésével annak az örömmel, mellyel a város Huberth Ottó kinevezését fogadta. A polgármesternek és a törvényhatósági bizottság szónokának üdvözlő beszédére válaszolva, az új főispán nagy vonásokban vázolta azokat az irányelveket, amelyek őt működésében vezetni fogják s a tetszés megnyilvánulása, amely a főispán beszédét több ízben megszakította, azt mutatta, hogy a törvényhatósági bizottság helyesli a főispán programját.

Részletes tudósításunk a főispán beiktatásáról itt következik: Márk Endre udvari tanácsos polgármester pontban 10 órakor nyitotta meg a közgyűlést. Üdvözölte a törvényhatósági bizottság tagjait és közölte, hogy a mai közgyűlés első tárgya bucsuvétel a nemrég körünkbe jött Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispántól és ezzel kapcsolatban a helyére kinevezett új kormánybiztos-főispánnak, Huberth Ottó dr-nak hivatalába való beiktatása. Az ő kifejezett kívánsága az volt, hogy minden ünnepelés a mai nehéz körülményekre való tekintettel, mellőzve legyen. Ezért nem hívták meg a mai alkalomra a társadalmat, az egyházakat képviselőit. Ezek előrebocsátása után rátérnek a napirendre.

Csoka Sámuel főjegyző felolvassa a Szomjas Gusztáv-nak a debreczeni kormánybiztos-főispáni megbízatás alól való felmentésére vonatkozó belügyminiszeri leiratot.

A tanács javaslatára a leiratot tudomásul vették és Szomjas Gusztáv-nak a város érdekében kifejtett huzgó működéséért elismerést szavaztak.

Ezután Csoka Sámuel főjegyző felolvasta a Huberth Ottó dr-nak debreczeni kormánybiztos-főispánjává való kinevezéséről szóló belügyminiszeri leiratot.

Márk Endre polgármester bejelenti, hogy a kormánybiztos-főispán — mint munkás embernek szokása — nyomban kinevezése után megkezdte működését. Indítványozza, hogy a főispáni esküteléle végett Huberth Ottó dr-t küldöttség hívja meg, melynek tagjaiul Fráter Imre dr., Molnár Kálmán és Gyarmathy István bizottsági tagokat kéri fel-

A polgármester beszéde

A küldöttség eljárt megbízatásában. Amikor Huberth Ottó dr. a terembe lépett, a bizottság tagjai lelkes éljenzéssel fogadták. Márk Endre polgármester közölte vele, hogy a törvényhatóság egyhangúlag és örömmel vette tudomásul kinevezését, majd felkérte a főispáni eskü letételére. Huberth Ottó dr. főispán letette az esküt, mire Márk Endre polgármester a következő szavakkal üdvözölte:

Méltóságos Kormánybiztos, Főispán Ur! Régi vágya teljesült ma Debreczen város törvényhatósági bizottságának. Többször felterjesztéssel fordultunk a kormányhoz, hogy Debreczen város különálló főispánságot kapjon. Ez a kérésünk most külön felterjesztés nélkül a jelenlegi belügyminiszter ur által méltánváltott. Mi jól tudjuk, hogy az az állítás, amely szerint a főispánság csak hivatalos cím, vagy politikai küldetés, már nem állja meg a helyét, ma már a kormány munkás férfiakra van szüksége, amelyeneket a nehéz idők kívánnak. Eppen ezért tudatában vagyunk annak, hogy amikor Méltóságodat a magunk körében látjuk, Méltóságod a komoly, bölcs munkának az embere, mint volt eddigi működésében is. Ezért bizalommal tekintünk Méltóságod felé, hogy amint eddig töltötte be hivatását, úgy fogja betölteni ezután is. Legyen üdvözölve Debreczen város tisztikara és tanácsa részéről. Mi kijelentjük, hogy ezen a munkatérén Méltóságodat szívesen és készséggel követjük. Isten áldása legyen minden munkáján!

A törvényhatóság üdvözlöte.

A polgármesternek lelkes éljenzéssel fogadott beszéde után Komlóssy Dezső a törvényhatósági bizottság nevében üdvözölte az új főispánt a következő beszéddel:

— Euren esett a választás, hogy a törvényhatósági bizottság nevében, talán mint annak egyik legregibb és legöregebb tagja, vagy mint aki évtizedeken keresztül a bírói pálya díszes, de rögös terén működtem, de legfőképpen azért, hogy a debreczeni polgárságnak vagyok a szülője, a mely polgárság ezt a várost mindig fejleszteni, anyagi javait előmozdítani igyekezett, magyar keresztény lélekkel abban az egyetértést ápolta, kultúrempóriumma emelte, — mint mondani szokták — az iskolák városává tette.

Nem könnyű a feladata Méltóságodnak, amikor erre az állásra vállalkozott. Kiválasztani és elhárítani, ez lesz a teendője. Kiválasztása a jónak, hasznosnak, nemzetinek, hazafiásnak az értékesnek a silányak, az értéktelenek, a közönyösök és nemzetietlenek tömegéből, elhárítani az akadályokat, amelyeket a közöny, önzédek, nemzetietlenség állít elébe. Ezeket erős kézzel kell elhárítani. (Ugy van!) Bizalommal vagyunk azonban Méltóságod működése iránt. Is-

merjük képességét, munkakedvét, a melyek szerint meg fog felelni azoknak a kötelességeknek, amikre vállalkozott. Ismerjük továbbá igazságosságát, pártatlanságát és erélyét.

Amikor Méltóságod elfoglalta állását, a polgármester ur azt mondta, hogy Debreczen városa szegény és rossz hírét költötték. Súlyos szavak ezek és — sajnos — mégis igazak. Igaz, hogy ez a város 100 millió korona vagyona dacára is szegény. De ezt én nem a lemondás és a reménytelenség hangján állapítom meg, hanem ellenkezőleg, hiszen Debreczen a századok során sokszor sanyarubb helyzetben is volt és a keresztény lélek szorgalommal, buzgósággal igyekezett azon, hogy ezt a várost ismét talpra állítsa és e város polgárainak mindannyiszor sikerült is. A város újjáéledt, mint a főnixmadár, amely a cinereben van. A polgárok öserejének volt ezaz eredménye. Ez az erő most is megvan, de a lelkektől idegen irány felé tévedt, amely nem is csoda a legutóbbi idők minden világrendet felkavaró forradalmi közepette.

Azt is mondta a polgármester ur, hogy rossz hírünk van. Ugy is van, hogy bizonyos animozitás volt észlelhető a magyar társadalomban, a magyar közönségben Debreczen iránt. Ennek gyakran nagyon hátrányos következményeit tapasztalhatunk. A kormányok nem méltánváltak városunkat annyira, mint helyzeténél fogva megérdemelte volna. Különösen a közellátás és közlekedés ügyében maradt hátra. Szemérvetik e városnak a közvélemény tolmácsai, hogy közönyös és nem elég gondos a vagyonkezelésben. Legújában a destruktív és káros idegen elemek itt tartózkodását, sőt dédelgetését vetik szemére a városnak. Nem fejtetem, mennyire alaposak ezek a panaszok. Tény, hogy a mindenkori kormányoknál nem tapasztaltunk semmi megértést, aminek egyik oka tán az is, hogy eddig közös főispánunk volt. Bármennyire jóakarattal viseltettek Debreczen iránt, de megosztott hatáskörrel nem érhetek el annyit, mint amennyit most remélünk, amikor Debreczen külön városi főispánt kapott. Kérjük is Méltóságodat, hogy ebben a pozíciójában Debreczen város ügyeit kitapasztalni és azokat a halvéleményeket és feltevéseket, amelyek eddig fennállottak, a kormánnyal való gyakori érintkezés útján igyekezzék eloszlatni és így elősegíteni, hogy hangzottott szegénységünk és rossz hírünk megszűnjön. De ez nem elég. Magunknak, polgároknak is cselekedni kell. (Ugy van!) Válasszuk ki az össze nem férőket és irtsuk ki az ellentéteket. Akkor valóra fog válni az a reménységünk, amit a Kormányzó ur mondott, hogy Debreczen szívárványhid fogja összekötni Pannoniá-mával. Ismételten üdvözölöm Méltóságodat, aki Debreczen városának az első alkotmányos városi főispánja.

A főispán programja.

A tetszés zajának csillapultával általános figyelem közepette Huberth Ottó dr. főispán emelkedett szólásra és a következőkben fejtette ki működésének irányelveit:

Méltóságos Polgármester ur! Mélyen tisztelt Törvényhatósági Közgyűlés! Halásan köszönöm polgármester ur ő méltósága és a törvényhatósági bizottság szónok-

kának üdvözlő szavait, amelyeknek igazságai lelkemben a legnagyobb visszhangot keltették és amelyekkel kapcsolatban hátor-ságot veszek magamnak arra, hogy állásommal összefüggő nézeteimnek röviden kifejezést ad-hassak. (Halljuk!)

Főispáni hatásköröm, mint a kormány bizalmi kiküldöttjé, a törvényben nyer szabályozást. A törvényes kereten belül politikai nézeteim nem lehetnek mások, mint azok, amelyeket a kormány magáénak vall. A kormányzást vezető pártok mindenike kifejezeten keresztényen alapon áll, nekem tehát elsősorban az szolgál feladatomból, azt kívánom állásom egész tekintélyével, egész súlyával érvényesíteni, hogy a városi önkormányzat határai között a keresztényen alapuló minden irányban feltétlenül érvényesüljön. (Taps és éljenzés.)

Emellett az általános politikai irány mellett különösen még két dolgot tartok kidomborítandónak, amelyek városunk igazgatásánál gyökeresen olandók meg. Ezek egyike a gazdasági kérdés: a városi háztartás kérdése, a másika pedig a szociális kérdés, a kisemberek védelme. (Eljenzés, helyeslés.)

A mai rendkívüli közgyűlés keretében nem lehet céltom és feladatomból, hogy a kérdéseket, azok mikénti megoldását fejte-gessem. Csupán annyit jegyzek meg, hogy meg kell szünnie a városi gazdálkodásban annak a rendszernek, amely 200 százaléko meghaladó pótdadóval dolgozik és meg kell szünnie annak a rendszernek is, amely eltűri azt, hogy kis létállapattal rendelkező, dolgozó polgárok, köztisztviselők nyomorogva, fáva legyenek kénytelenek teljesíteni kötelességüket, míg a rövid idővel ezelőtt bevándorolt idegenek serege feltűnő gyorsan megvagyonosodva élvezze a jólét minden előnyét.

Mélyen tisztelt Közgyűlés! Ezekben a kérdésekben a törvényhatóság bölcsességével karöltve mielőbb meg kell találnunk a szükséges orvosszert. Debrecen város ma már nem mérhető azzal a mértékkel, amellyel még a reánk nézve szerencsétlenül végződött világháború kezdetén is mérhető volt. Helyzetünk teljesen megváltozott azzal a vonallal, amelyet ellenségeink állítólagos országhatárként megvontak. Ezzel városunk központi helyzetet nyert azok részére, akik az elszakított terjedő és Erdélyt is magában foglaló nagy területéről szorongó szívvel várják a magyar erő kulturális és gazdasági gyarapodását, tevékenységét. Természetszerűleg kell, hogy városunk központi helye legyen mindazon törekvéseknek, amelyek a tiszántúli országrész visszacsatolását, keresztényen magyar szellemben való regenerálását fogják szolgálni. (Tetszés, taps.) Messze világító reflektorként kell tehát, hogy fényt adjon e város magyar érzése, áldozatkész hazaszeretete és kizárólagos keresztényen céltudatossága. (Tetszés.) Kell, hogy magához vonzza, összegyűjtse azokat a politikai, kulturális és gazdasági erőto-megeket, amelyek szükségesek ahhoz, hogy adott pillanatban ellenáll-katatlanságával törjenek át min-

den akadályon és érefalként álljanak meg hazánk ősi határainál. (Általános taps. Helyeslés. Él-jenzés.)

Mélyen Tisztelt Közgyűlés! A most vázolt célok állanak szemem előtt, amikor a főispáni széket elfoglalom. És én a leendő Nagy-Debrecen, a Tiszántúli fővárosának feladata teljesítéséhez kérem a mindenható Isten kegyelmét és a törvényhatósági bizottság segítségét.

Lelkes éljenzés és taps hangzott fel a beszéd nyomán. A főispán ezután átvette az elnöklést és a törvényhatóság tanácskozá-sát ettől kezdve már ő vezette.

Aláírták a magyar békeszerződést

Páris, jun. 5. A Havas-ügnök-ség jelenti:

A magyar békeszerződést pénteken Versaillesban aláírták. A szertartás székelyül az a csarnok szolgált, mely a nagy Trianon-palotát összeköti a kis Trianon-palotával.

Az aláírás délután 4 óra 30 perckor történt. Az elnöki székben Millerand francia miniszterelnök foglalt helyet, sorban következtek az asztalnál Nagybritania és az angol dominiumok, az Északamerikai Egyesült Államok, Japán, Olaszország, Belgium, Csehország, Portugália, Kína, Görögország, Románia, Jugoszlávia, Panama, Nikaragua, Siam és Cuba képviselői.

Minthogy Apponyi Albert gróf lemondott a magyar küldöttség elnökségéről, Bénárd Ágoston munkaügyi és népjóléti miniszter és Drasche-Lázár Alfréd rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter írták alá a szerződést Magyarország részéről.

A szertartásra meghívott vendégek sorában ott voltak többek között Sándor görög király, Foch

»Isten áldd meg a magyart!«

A napirend elintézése után Huberth Ottó dr. főispán köszönetet mondott a bizottság tagjainak, amiért oly szép számban jelen-tek meg a mai közgyűlésen, majd lelkes felhívást intézett hozzájuk, hogy ne csak a helyi érdekeket tartásuk szem előtt, hanem egy szívvel-lélekkel dolgozzanak a haza javára. Végül fölkerde a tagokat, hogy énekeljék el nemzeti imádságunkat, a Himnuszt.

A közgyűlés tagjai fölemelkédtek helyükről és áhítatos lélekkel énekeltek el a Himnuszt, majd lelkesen éljenztek a főispánt, aki a közgyűlést berekesztette.

marsall és Umberto udinei herceg.

Páris, június 5. A szövetségeseknek Magyarországgal kötött békeszerződését tegnap, pénteken délután írták alá. Az ülésen Millerand elnökölt, mellette az angol, olasz és amerikai nagykövetelek ültek, a többi szövetséges állam képviselőivel együtt. A vendégek részére fentartott első sorban a görög király, Foch tábornag és az udinei herceg ültek. A magyar delegátusok fél 5 órakor érkeztek meg. Millerand nyitotta meg az ülést és a következőket mondta:

— Uraim! Átadom önöknek azt a szerződést, melyet a szövetségesek Magyarországgal kötnek. Az a szöveg, melyet alá fognak írni, azonos azzal a szöveggel, melyet május 6-án adtunk át a magyar delegátusoknak. Fel-szólítom a magyar meghatalmazott urakat, lássák el a szerződést aláírásukkal.

A magyar delegátusok ezután aláírták a szerződést. Az aláírás megtörténte után az alig tíz per-cig tartó ülést berekesztették. A magyar delegátusok a Trianon-palotából szállásukra mentek.

Tájékoztató

a nemzetgyűlési képviselő-választásokhoz

A nemzetgyűlési választások — mint már több ízben jeleztük — e hó 13-án reggel 8 órakor kezdődnek. Mindenki, aki a választói névjegy-zékbe fel van véve, a szavazásban részt venni köteles. Aki a szavazást alapos ok nélkül elmulasztja 5—200 koronáig terjedhető pénzbírsággal, egyenes adójának 5%-os felemelésé-vel és választójogának időleges fel-függesztésével büntethető. A szava-záshoz mindenki vigye magával a szavazó igazolványát. Felhívjuk a választóközönség figyelmét, hogy a szavazóigazolványt a bejelentőlaptól senki el ne különítse (le ne vágja), mert a kettő csupán együttesen ér-vényes. Nem szabad továbbá a szavazó igazolvány bejelentő lapot semmi módon megcsontítani; a szavazó igazolvány sarkát a szavazat leadása után a küldöttségi elnök hivatalosan vágja vagy vágatja le.

Minden szavazó a szavazó igazol-vány felmutatása mellett a szavazat-szedő küldöttségnek egy darab szavazólapot és egy darab borítékot kap; a szavazólapon ki lesznek nyomva a jelöltek nevei betűsorrend-ben. Minden jelölt neve után egy

üres négyszög van alkalmazva. A szavazólapot és a borítékot a szavazó egy e célra berendezett külön fülkébe lép, ott annak a jelöltnek a neve után, akire szavazni akar, az üres négyszögben egy keresztet tesz [X]. (Szavazólapra semmi más jelt, névaláírást stb-t tenni nem szabad). Ezután a választó a szavazólapot, az elnöktől kapott borítékba helyezi, a borítékot lezárja és csak akkor lép ki a fülkéből, hogy a lezárt borítékot átadja a szavazatszedő küldöttség elnökének. A fülkében sok időt tölteni nem szabad. Aki írni-olvasni nem tud, vagy bármi okból (pl. testi fogyatkozás miatt) nem képes, a szavazáshoz kísérőt vihet magával, aki helyette a szavazólapot megjelöli és a hivatalos borítékba helyezi, azon-felül az írni-olvasni nem tudó választó a jelöltek neveinek a szavazó-lapon való sorrendjéről az elnöktől felvilágosításokat kérhet.

A munkaadók kötelesek gondos-kodni arról, hogy a választásban részvételre jogosult alkalmazottaik részére a szavazás tartama alatt meg-felelő idő álljon a szavazás céljából rendelkezésére.

Gyárakban, műhelyekben, valamint általában olyan vállalatoknál, ahol választók nagyobb számmal vannak alkalmazva, a munkaadó köteles gon-

doskodni arról, hogy legalább a vá-lasztást megelőző két napon át és a választás ideje alatt a gyárnak (vál-lalatnak) megfelelő helyiségében oly jegyzék legyen kifüggesztve, amely az alkalmazottaknak a szavazás cél-jából rendelkezésükre álló időt tűn-teti fel.

A szavazás céljára igénybe vett munkaidő elmulasztása miatt a mun-kaadónak az alkalmazott járandósá-gából semminemű levonást nem sza-bad eszközölni.

Az I. választókerületi sza-vazatszedő küldöttségek tag-jainak figyelmébe

Az I. választókerület szavazatszedő küldöttségeinek elnökeit, helyettes-elnökeit, jegyzőit és helyettes jegyzőit a f. hó 7-én hétfőn d. u. 3 órakor a Kereskedelmi Akadémia (Piac-u. 9. sz. I. emelet) dísztermében tartandó értekezletre ezúton is meghívja a választási bizottság. Tárgy: a szava-zás praktikus keresztülvitele.

Hirdetmény.

A honv. min. 61667/eln. 8. c. 1920. számú rendelete szerint a nem tény-leges tisztek, tisztjelöltek (hasonáll-suak) amennyiben ténylegesen nem szolgálnak, igazolási kérvényeik be-terjesztésének határideje, mult évi 20901/eln. 31. c. számú rendelete 6. §. negyedik bekezdés alapján további rendelkezési elhalasztott.

A nem tényleges állományu tisz-tek, tisztjelöltek (hasonállásuak) igazolási kérvények be-terjesztésé-nek határidejéül 1920. évi július hó 15. határozatott meg.

Tisztek, tisztjelöltek (hasonállásuak) az igazolási eljárás elkerülése végett rendfokozatukról leköszönhetnek, ha azonban ily leköszönés előterjesztése nélkül folyó évi július hó 15-ig az igazolási eljárásnak önmaguk ellen való megindítását nem kérik, ugy erre, illetőleg a leköszönésük előter-jesztésére fel lesznek szólítva és ha e felszólításnak eleget nem tesznek, velük szemben az eset körülményei-hez képest büntetőbírósi vagy he-csületügyi uton (tisztviselőkre és tisztviselő jelöltekre nézve a fegyelmi szabályzat szerint) esetleg a védtör-vény utasítás IV. rész értelmében árok el.

Szentgyörgyi ezredes, vármegyei katonai parancsnok.

Frank Sándor

női divat üzlete

Piac-utca 42. sz.
(Hongaria-kávéházzal szemben.)

**Tavaszi felöltők,
kosztümök,
grenadin és opál
blousok** ~
nagy választékban

**Olcsó
szabott árak!**

Kész leánykaruhák és kabátok

elsőrangú kivitelben kaphatók
Fazekasné női divattermében

Saját készítésű cipők

legjobb kivitelben és legol-csóbban beszerezhető készen
és méret után

Grünwald cipőüzem
SAS-UTCA 4.

Kölesönös-segélyző épület.

Elszakított testvéreinkkel egyek maradunk

A nemzetgyűlés ülése

Budapest, jun. 5. A nemzetgyűlés mai ülésén *Rakovszky* István elnökölt.

A napirend előtt felszólalt *Czeller* Jenő és felolvasta harminckilenc kultúregyesületnek tiltakozását az ország szétszakítása ellen. Óhajta, hogy a demarkációs vonalon túl levő testvéreink meghallják, hogy *lélekben egyek vagyunk és majd egyek leszünk a cselekvésben is.*

Elnök kijelenti, hogy a nemzetgyűlés a kiáltvány minden szavával egyetért és azt a Ház naplójában megörökíti.

Hencz Károly napirend előtti felszólalásában szöveveszi, hogy felelőtlen elemek folyton támadják a nemzetgyűlést és aknamunkákat folytatnak ellene. Ezek az urak a régi világ bűnösei, akik a multtal és a nemzettel szemben elkövetett bűneikért félnek és ugyakarnak megmenekülni, hogy ők, a vádlottak, vádlókként lépnek fel. Megnyugtatót kér a miniszterelnöktől.

Simonyi-Semadam Sándor miniszterelnök kijelenti, hogy mind ezekről van tudomása és megfogja találni a szükséges intézkedéseket.

Ezután harmadszori olvasásban elfogadták a fővárosi törvényhatósági bizottság újjáalakításáról szóló törvényjavaslatot.

Letartóztatott debreczeni terroristák

A debreceni rendőrség állandóan folytatja a nyomozást a volt debreceni terrorcsapatnak még szabadon levő tagjai után. A detektívek állandóan kutatják a megszökött gonosztevőket és munkájuk nem is marad sikertelenül: a vörös hóhérok bünszövelségének tagjai egymásután kerülnek a rendőrség kezére és hamarosan valamennyien a bíróság előtt fognak felelni elkövetett gaztetteikért.

A legutóbbi napokban a terrorcsapatnak újabb két tagját kerítették kézre a nyomozó detektívek: elfogták *Vadász* László és *Vadász* István iparosokat, akik a terrorcsapat legveszedelmesebb tagjai közé tartoztak.

Az elfogott terroristák kihallgatásuk során beismerték, hogy a proletárdiktatura idején fegyvereket rekviráltak *Kegyes* Ferenc üzletéből. Beismerték azt is, hogy miután a vörösök elsöktek Debrecenből, ők a terrorcsapattal együtt menekültek el a városból és Tiszafüreden jelen voltak, amikor a terroristák két csendőrt meggyilkoltak. Azt azonban, hogy a gyilkosságban résztvettek volna, tagadják. Ott voltak *Komáromy* Istvánnak, a rábolyi pusztá inté-

zőjének és *Rubin* Farkasnak a meggyilkolásánál is, mindamellett azt állítják, hogy egyik gyilkosságban sem vettek részt.

Elmondták azt is, hogy halomából tudnak a csapat tagjai által elkövetett egyéb bűncselekményekről is, így hallották, hogy Karcagon és más városokban is gyilkosságokat követtek el a terroristák. Vallomásuk szerint ezekben a bűntettekben sincs semmi részük.

A rendőrség a letartóztatott legközelebb átadja a kir. ügyészségnek.

A lengyelek áttörték a bolsevik frontot

A vörösök letartóztatták Brussilowot

Bécs, június 5. A Reuter-ügynökségnek jelentik Varsóból:

A lengyel hadtéri jelentés közli, hogy az orosz frontot a Berezínánál áttörték.

London, június 5. A Times-nek jelentik Varsóból: A lengyelek elfoglalták Obrinskot a Berezina partján. Az oroszok visszavonulnak a regacs-mohilew frontra.

Bécs, június 5. A *Neues Wiener Journal*-nak jelentik Berlinből: Lengyel jelentés szerint a szovjetkormány elmozdította Brussilow tábornokot és elrendelte letartóztatását, mert hadseregét a Berezina folyón való átkelése közben nagy veszteség érte.

A debreczeni lőszemle

Június 9-től július 3-ig

A városi tanács közli:

A m. kir. honvédelmi miniszter urnak 372840—1919. számú rendeletével elrendelt lőszemle városunkban az alábbi sorrendben fog megtartatni:

Június 9-én I. kerület a baromvásártéren.

Június 10-én II. kerület, Nagyerdő, Apafája, Monostor, Pallag, Baromvásártéren.

Június 11-én Fancsika, Nagycsere, nagycseréi erdőszelvényénél.

Június 12-én Kis- és Nagyhegyes, a Kadarcs-eszárdánál.

Június 13-án Elep, Czuczsa a Kadarcs-eszárdánál.

Június 14-én II. kerület Baromvásártéren.

Június 15-én IV. és V. kerület Baromvásártéren.

Június 16-án VI. kerület Baromvásártéren.

Június 17. és 18-án telepek és kertek Baromvásártéren.

Június 19. és 20-án Belsőlegelő és Macs Baromvásártéren.

Június 21-én Haláp a halápi eszárdánál.

Június 22-én Pacz és Bánk az alsópaczi csőszháznál.

Június 23-án Ondód, Veréb-dűlő, Péterfiai- és Kádár-dűlő a Látóképi eszárdánál.

Június 24-én Ondód, Fái, Vedres, Percz- és Péterfiai dűlők az ondódi II. számú iskolánál.

Június 25-én Szoboszlói-, Gál-

és Piacz-dűlőről az ondódi II. számú iskolánál.

Június 26-án Ébes az utkaparó háznál és Szepes a Vecsey föld végénél.

Június 27-én Kösélyszeg a Pipagödörknél, Hortobágy a hortobágyi eszárdánál és a Mátá megetti ménés a helyszínen.

Június 28-án a szatmártelki ménés a helyszínen és a hármási ménés a helyszínen.

Június 29-én szászteleki ménés a helyszínen.

Június 30-ánfaluvéghalmi ménés a helyszínen.

Július 1-én halasközi ménés a helyszínen.

Július 2-án sárosi ménés a helyszínen, tornyidombi ménés a helyszínen.

Július 3-án a két Ohat a helyszínen.

A lőszemléhez minden lőbirtokos külön lőidéző-jegygyel hivatik fel, a hortobágyi ménésekben levő lovak a helyszínen szemléltetnek meg s a lőtulajdonosok ide is névre szóló lőidézőjegyet kapnak.

A lőszemle naponként reggel 7 órakor veszi kezdetét és ezáltal is figyelmeztetnek a lőbirtokosok, hogy lovaikat a behívó-jegygyeken jelzett napon pontosan vezettessék elő, mert aki a rendeletnek eleget nem tesz, kihágást követ el és szigorúan büntetettik.

Férfi fehérneműeket
mérték szerint a legszebben készít
Rerman Mándor, Hatvan-u. 31.

Leninre rálöttek

A néptömeg a merénylő pártján

Bécs, jun. 5. A *Wiener Mittagsjournal*-nak jelentik Zágrábból: Az itteni lapok moszkvai távirata szerint egy katona rálőtt Leninre. A golyó Lenint a kezén megsebesítette. A merénylőt elfogták, a tömeg azonban a fogház elé vonult és követelte szabadon bocsátását. Ugyanakkor küldöttség jelent meg a kormánynál a merénylő szabadon bocsátása érdekében.

A *Pravda*, a bolsevikiek lapja, megerősíti a merénylet híreit.

— **Emich Gusztáv kereskedelmi miniszter Debrecenben.** *Emich* Gusztáv kereskedelmi miniszter, a debreceni második választókerület kigazdapárti képviselőjelöltje, holnap vasárnap délelőtt mondja el programbeszédét választói előtt. A miniszter vasárnap reggel 9 órakor különvonaton érkezik Debrecenbe és résztvesz a debreceni keresztény kigazda- és földmivesszervezetnek délelőtt 10 órakor a Bika-szálló dísztermében tartandó nagygyűlésén. A kereskedelmi miniszter után *Polgáry* István földbirtokos, az első választókerület kigazdapárti képviselőjelöltje és *Nagy József* miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató, akit a kigazdapárt a harmadik kerületben jelölt, mondják el programbeszédeiket a nagygyűlés közönsége előtt.

Debrecen 1 milliót szavazott meg

a szibériai hadifoglyok hazaszállítására

A város közgyűléséből

A városi törvényhatósági bizottság ma délelőtt tartott rendkívüli közgyűlésén, melyet *Huberth* Ottó dr. kormánybiztosfőispán beiktatása céljából hívatlak össze, több sörgős elintézet városi ügygel is foglalkozott. Ezek között szerepelt a tanács előterjesztése, hogy a közgyűlés szavazzon meg egy millió koronát a Szibériában szingylődő hadifoglyok hazaszállítási költségeire.

Csürös Ferenc dr. közművelődési tanácsnok ismertette a tanács javaslatát hazafias szellemű, szép beszéd kíséretében. Ha a háború formálisan befejezést nyert is, nem értek véget a háború szenvedései, különösen nem a hadifoglyok gyötrelmei. Hivatkozott arra, hogy Debrecen város közönsége a hosszú háború alatt mindenkor kész volt áldozni a háborús terhek és szenvedések enyhítéséért, most pedig itt van az alkalom, hogy példát mutasson az egész országnak abban, hogy elősegíti a hadifoglyok szenvedéseinek megszüntetését. Kéri, hogy a polgármester és a tanács javaslatát egyhanguan tegye magáévá a közgyűlés, eleven cáfolattal a fővárosi lapokban Debrecenről megjelent híreszteléseknek.

A közgyűlés minden vita nélkül, egyhanguan elfogadta a tanács javaslatát.

SÁNDOR MARGIT

kalapüzletében
nyári kalapokban
:: nagy választék ::
József kir. herceg-u. 5.
— Bika-épület.

HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomban: a nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál *Kalmár* Dániel segédlelkész, délután 3 órakor két magyaráz Nagy István segédlelkész, a kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Nagy Jenő segédlelkész, délelőtt 9 órakor prédikál Nagy István segédlelkész, délután 3 órakor két magyaráz Nagy Jenő segédlelkész, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál dr. *Ferenczy* Gyula egyetemi tanár, délelőtt 9 órakor ifjúsági istentiszteletet tart *Kónrad* Zoltán segédlelkész, délután 3 órakor gyermek-istentiszteletet tart *Mezey* Béla segédlelkész, az Arpad-téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál *Mezey* Béla segédlelkész, délután 3 órakor gyermek-istentiszteletet tart *Aluassy* Márton segédlelkész, az Ispolyai templomban délelőtt 9 órakor prédikál *Almássy* Márton segédlelkész, délután 3 órakor gyermek-istentiszteletet tart *Kalmár* Dániel segédlelkész, a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál *Molnár* Ferenc vallásnitő-lelkész, a városi szegényházban délelőtt 9 órakor prédikál *Kövér* Pál 4. th.

Gallérok, kezelők

és férfi ingek tisztítását, vasalását ismét kifogástalanul oo eszközzel 10—14 nap alatt maximális árak mellett oo

BEKETOW CIRCUS

ELŐADÁSAIT 2 NAPPA MEGHOSSZABBITOTTA.

KONCZ

kelempesítő és vegy tisztító

Arany János-utca 10.

Felvételi iroda az udvarban.

Június 5, 6, 7 és 8-án **teljesen új műsor** 2 részben 16 számmal.
Vasárnap **2-2 előadás 2-2** délután 4 órakor és este 8 órakor.
jun. 6-án
KEDDEN, JUNIUS 8-ÁN UTOLSÓ BUCSUELŐADÁS

Vasárnap iskolai délelőtti 9 órakor a csapókerti, Rakovszky-u. és Csap-u. 11. sz. iskolában, a nőegyleti árvaházban és a Kossuth-u. 75. sz. a.; fél 11 órakor [Kandia-u. 7. sz. a. és Csap-utca 9. sz. a.; 11 órakor az egyház tanácstermében, a ref. felső leányiskolában, serdülőknek ugyanott, továbbá a homokkerti imaházban. Délután 2 órakor a Diakonissza Otthonban, a Miklós-u. iskolában, délután 3 órakor Nyil-u. 85. sz. a., a Nyilas-telepi és Csap-u. 11. szám alatti iskolában. Délután 4 órakor a Konfirmált Leányok Szövetsége tartja összejövetelét a ref. egyház tanácstermében Egyház-tér 17. sz. alatt.

A körletparancsnok fogadó-napjai. Hegedüs Pál tábornok, katonai körletparancsnok fogadó-napjai egyházi és polgári hatóságok és magánegyházak részére: hétfő, szerda, péntek délelőtti 11 órától 12 óráig. A meghatározott fogadói időn kívül Hegedüs Pál tábornok senkit sem fogad.

A Csokonai-kör a Petőfi-társasághoz. A Csokonai-kör részvételtartást intézett a Petőfi-társasághoz Ábrányi Emilnek, az országosan kedvelt költőnek halála alkalmából. A részvételt megemlésköz azokról a sokszoros szászokról, amelyek a az elhunyt költőt és családját Debrecenhez fűzték. Tudvalevő, hogy az Ábrányi-család a Debrecenhez közel eső Ábrány községből került a fővárosba, ahol a családnak több tagja — *id. és ifj. Ábrányi Kornél, id. és ifj. Ábrányi Emil* — szerzett magának a művészet, az irodalom és költészet terén hírnevet és elismerést. A most elhunyt költő sokszor járt Debrecenben, többek közt az 1880-as években mint a Petőfi-társaság fiatal titkára, 1908-ban pedig, mint a Csokonai-kör vendége, amikor Debrecen művelt közönsége melegen ünnepelte őt irodalmi pályájának 40-ik évében. A Csokonai-körrel együtt bizonyára minden debreceni irodalombarát kegyelettel őrzi a jeles költő és még jelesebb műfordító emlékét.

Százötven zugáros a rendőrségen. A rendőrség ma d. e. nagy készültséggel razzia tartott a Kossuth-utcai temető melletti zsigogón, ahol szerdai és szombati napokon rendszeres valóságos zsigóvás alakul ki és száz meg száz árus és kufár üzérkedik a legkülönfélébb holmikkal. Miután miniszteri rendelet értelmében hasonló zsigóvás-üzlet csak rendőri engedéllyel szabad folytatni, a rendőrség a piacon talált összes üzereket igazoltatta és azokat, akik engedély nélkül kufárkodtak, előállították a rendőrségen. Összesen körülbelül 150 embert állítottak elő, nőket, férfiakat, munkanélküli munkásokat, helynélküli cselédeket stb. vegyesen. Igazolást után valamennyiüket elbocsátották a rendőrségről, az eljárás azonban tovább folyik ellenük.

A városi kegydíjasok. A törvényhatósági bizottság mai közgyűlésén a tanács javaslatára kimondta, hogy a városi kegydíjasok drágasági segélyét 50 százalékkal felemeli, 1920 január 1-től számítva.

A közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleményei. Kérjük a testületeket, hogy a közlést által a beszerzési csoport rendelkezésére bocsátandó cipők szétosztathatása végett sziveskedjenek a testület tagjainak névsorát két példányban hozzánk 48 óra alatt betérjeszteni. Az egyes testületeket megillető mennyiség ezen kimutatások alapján lesz megállapítva s a testületekkel közölve.

Elíte, Wiener Chic, azonkívül sok másféle legújabb nyári divatlapok kaphatók Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében.

Uj árverés a város szovati birtokára. A törvényhatósági bizottság ma délelőtti tartott rendkívüli közgyűlésén foglalkozott a város 4441 kat. holdnyi szovati földbirtokának ügyével. A tanács javaslatára, kimondta a közgyűlés, hogy az április 24-én megtartott árverés eredményét nem hagyja jóvá, hanem újabb árverést tüzet ki. Az új árverést az eredeti tervek alapján tartják meg, azonban azzal a módosítással, hogy a kikiáltási árat 6000 koronában állapítják meg kat. holdankint és utóajánlatot nem lehet beadni, mert ez már a harmadik árverés lesz.

Eljegyzés. Goldstein Friduskát (Debrecen) eljegyezte Holstein Miksa (Budapest). Minden külön értesítés helyett.

Pósa Lajos életrajza. A háború és forradalmak zivatara között majdnem feledésbe merült Pósa Lajosnak egykor oly népszerű neve, aki költeményeiben békét, szeretetet hirdetett és aki oly természetesen, oly megnyerően tudott a gyermekek, a magyar gyermekek lelkehez szólni. *Gyöngyösy László*, az ismert irodalomtörténet-búvár most felújítja a kedvelt költő emlékét, amikor megírja életrajzát. Helyes gondolat a mai nehéz időkben Pósa Lajos nevét és műveit újra divatba hozni, amikor száz meg száz ezer magyar gyermek van tőlünk erőszakosan elszakítva, mert Pósa Lajos szép meséi, kedves kis versikéi, hazafias költeményei erős láncszemként köthetik össze az erőszakosan elszakított magyar gyermekeket. Gyöngyösy László művét annyival illyőbb megrendelni, mivel a munka jövedelme Pósa özvegyének a féléves segélyezésére van szánva. Ez vezette a Csokonai-kört is, amidőn megrendelte Pósa Lajos életrajzát és azonkívül verseinek egy *„Lidike”* címen megjelent gyűjteményét.

Kiutasított galíciaiak. A debreceni rendőrség a legutóbbi időben újból 187 galíciai illetőségű, közgazdasági életünkre káros egyént fogott össze a kerületben. A galíciaiakat a rendőrség most felküldte Miskolcra, ahol az ottani lengyel kirendeltség vette át őket. A tőlünk kiutasított galíciaiakat ellátják lengyel utlevéllel és Csehországon át haladéktalanul hazaszállítják.

Elfogott kerékpártolvaj. Szabó Gábor Nyil-utca 31. szám alatti lakos udvarának kapuját néhány nappal ezelőtt felfeszítették és ellopott onnan egy több ezer korona értékű kerékpárt. A károsult följelentésére a rendőrség megindította a nyomozást s a detektívek a tolvajt hamarosan el is fogták Kovács Zsigmond 25 éves munkás személyében. Kovács a kerékpárt időközben eladta, azonban a vevőnél megtalálták. A rendőrség a tolvaj munkást letartóztatta.

Villamos világitási, telefon csengő berendezéseket, javításokat vállal Földes Sándor Hatvan-u. 18. Szerelési anyagok, zseblámpa-telepek kaphatók. Telefon bekapcsolva 210. szám.

Zseblámpa telepek, Wolfram-égők, asztali lámpák, csillárok kaphatók, villamosvilágitási, telefon és csengő szereléseket vállal Földes Sándor Hatvan-utca 13.

Izléses női kalapok

200 K feljebb és leánykalapok kaphatók
SCHIMMER MORNE Piac-utca 2.

Nagyerdei játék és táncanfolyamra korlátozott számban növendékeket június 15-ig előjegyez Kolos, Rákóczi-u. 23. Táncanfolyam vezetője Perczel Karola.

Már nem Péterfia-u. 53., hanem Rákóczi-utca 23. sz. a. alakítom újja rossz nyakkendőit

Villamos szakmába vágó legkomplikáltabb munkákat készít és javít Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55.

Orvosilag ellmért haskötők nagyválasztékban Goldstein Karolinánál Miklós-u. 5.

Verner divatháza érkeztek újabban szövetek, selymek, batisztok, grenadinok, ruhavásznak és egyéb újdonságok. Harisnyák minden színben.

A házasság. Gyakorlati, társadalmi és jogi megoldások a szűkséges beadványokkal. Irta: Varga István dr. ügyvéd, tanár. Az igen vas-kos könyv ára 30 korona. Kapható: Hegedüs és Sándor részvénytársaság könyvkereskedésében.

Legfinomabb gyapjuszövetek Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.

Tavaszi és nyári divatlapok igen nagy választékban kaphatók Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében Piac-u. 34.

Aranyat, ezüstöt magas árban vesznek. Schiffmann ékszerész. Piac-utca 67. szám.

Hoffer Sándor bankbizományi irodája Ferenc József-ut 58. szám alatt.

Tessék arról meggyőződni, hogy Klonda szücs a legsolidabb ár mellett helyez el mindenféle szörme és téli ruházatokat molylár elleni megóvás és nyári megőrzés végett. Piac-utca 21., Tisza-palotával szemben.

Dr. Brück István ügyvéd irodája Piac-u. 64. sz. alatt van.

Férfi fehérneműek kitűnő szabásuk, kiváló jöminőségekben Frank Imrénél, Piac-u. 43.

Mellfűzők és haskötők finom kivitelben Goldstein Karolinánál Miklós-u. 5.

Piros Béla lakatos műhelye Péterfia-u. 32. szám.

Barbusse, Világosság. A világhírű francia író legújabb szenzációs regénye. Ára 28-60. Kapható Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

HIRDETMEY.

Földesi és Tsa papirkereskedése Debrecen, Csapó-utca 16. sz. alatt az udvarban. Allandóan raktáron tart: Riz Abadie és Club specialitét-cigarettapapírt, Pax-hüvelyt, levél-, író- és csomagolópapírokat, író- és rajzszereket viszonteladók részére a legolcsóbb napi árban.

Uj zeneművek: Táncc-darabok.

Jaj mamám! de száraz a torkom. Treestep. K 13.20
Ha járom kopogón. Foxtrott. K 11.—
Megjött a gyors! — Jazz K 13.20
Van nekem egy tucat. Ragtime. K 11.—
Mackóm. (Uj amerikai tánc.) Foxtrott. . . K 11.—
Tyűh! de ritka. Two Step K 13.20
Egy elsőrangú tánc. — Tánckettős. . . . K 13.20
Bent a szivem mélyén. K 16.50
Bál után. — Dal-keringő. K 13.20

Kaphatók: HEGEDÜS ÉS SÁNDOR irodalmi és nyomdai r.-t. könyv- és zeneműkereskedésében, Piac-u.

SZÍNHÁZ.

Vigszínház.

Vasárnap: Délután: Pillangó főhadnagy, operett. Este: Cifra nyomoruság, színmű.

Hétfő: Cifra nyomoruság, színmű. Kedd: Farsang tündére, operett bemutató.

Szerda: Farsang tündére. Csütörtök: Farsang tündére.

A Csokonai-színházban vasárnap és hétfőn este az „Egyetértés” színjátszó társaság hosszabb szünetelés után ismét folytatja kulturális munkáját, hogy azzal a jótékony munkával, régi tradíciójához méltóan. Vasárnap este kerül színre Farkas Imre „Iglói diákok” című énekes diáktörténete. A rendezőség fáradságot nem kímélve, minden tudását és ambícióját belefektette és olyant produkált, hogy örökké feledhetetlen és élvezetes estét szerez vele mindazoknak, akik oly szerencsések lesznek, hogy jegyekhez jutnak. A diáksereget a „Debreceni Vasutas Sport Club” ifjusági dalárdája alakítja olyan éléthűen és elevenen, virgocok diák módon, hogy a nézőnek okvetlenül a régi, édes diákévei jutnak eszébe. A hétfőn este színre kerülő „Gyimesi vadvirág” egyike a legbájosabb székelytárgy népszínműveinknek, melyet a színjátszó társaság szintén elsőrendű szereposztással és kiváló ösztöndíjakban hoz színre. Jegyek előre válthatók Nagy Sándor urnál a Máv. műhelyi számosztályban, (telefon 246) továbbá vasárnap délelőtti 9 órától estig és hétfőn délután 4 órától estig a színházi pénztárnál.

A színházi iroda hírei. — **Vasárnap előadások.** Ma délután 5 órakor mérsékelt helyárrakkal a Pillangó főhadnagy operett, este Csiky Gergely színműve, a Cifra nyomoruság, mely a Nemzeti Színházban s most legutóbb a budapesti Vigszínházban ért el rendkívüli nagy sikert, kerül színre. — **Farsang tündére bemutatója.** A budapesti operett-újdonságok között a legnagyobb sikert a Farsang tündére aratta. Kálmán Imre kiváló muzsikája és az operett talpraesett szövege Debrecenben is hatást fog kelteni. A kitűnő újdonság kedden kerül bemutatásra a Vigszínházban. Jegyelővét.

A mozgósínházak vasárnapi műsora. Az Apollóban a Nyugat csillaga Wildwest dráma 6 felvonásban; az Urániában utoljára Judex II. és az Arany Bika Moziban utoljára A pásztor Madonnája misztérium 5 felvonásban. Előadások 3—5—7 és 9 órakor.

Szenzációs filmelőadás holnap, hétfőn az Apollóban. Bemutatásra kerül „Az utolsó felvonás” című dráma a színész-világból, énekkisérrettel. Kálmán Illés tenorista minden előadáson a Bajazzo és Carmen operákból 3 órát énekel. Jegyelővét.

A csárdás királyné operette 5 felvonásban, filmen bemutatja hétfőn az Uránia.

SPORT.

A DNYSZ. választmánya vasárnap délelőtti fél 10 órakor ülést tart a Kerekes-féle vendéglőben. Tekintettel a tárgy fontosságára, kérjük az összes választmányi tagok pontos megjelenését. Titkár.

Futbalbíró a mellényzsebben legújabb játékszabály könyv 11—
Az M. L. Sz. szabályainak kézikönyve — — — — — 13-20
Dr. Földessy legújabb football évkönyve — — — — — 11—

Kapható:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR irod. r.-t. könyvkiadóhivatalában.

Autogén hegesztések, automotor és mindenféle gazdasági gépjavítások.
Gazdasági gépalkatrészek állandóan raktáron.

Vértesy Testvérek
Debrecen, Hatvan-utca 53.

A püspök atyafisága

— Regény. —

Írta: IVÁNYI ÖDÖN. (86.)

Általában, egy idő óta, megdöbbenve tapasztalta, hogy régi erős munka-szenvedélye elhagyja néha. Az a mindent feledtető, jól eső izgalom, mely munkaközben elfogta s mely tevékeny, erőteljes idegeire könnyű, kellemes mármorként hatott: már nem mindig jelentkezett.

Az a gondolat, hogy saját helyzetének nem ura egészen, hogy kényelmetlen, mondhatni terhes, sőt lealázónak érzett függésben áll másoktól: mint valami betolakodott rossz vendég ólálkodott mindig möfötte s mikor munkába akarta meríteni magát, ez a hivatlan látogató mintegy valólon fogta és visszatartotta.

XXXIII.

Mikor Kanut tapasztalta, hogy régi munkakedve mind gyéribben jelentkezik: azt hitte, hogy idegei fáradtak ki — a megerőtetésben. Elhatározta, hogy kipihen magát. Kétheti szabadság-időre elutazott hugához, Olaszországba, hogy ott töltsse a karácsonyt.

Esztike, mikor a váratlan látogatás első, zajos örömen túl volt, megütközve látta, hogy bátyja, az alatt a pár hét alatt, amióta nem látta, mennyire megvényült. A haja szürkébb lett, érdekes, kreolbarna-képe sápadt volt és lesóványodott. Azt hitte, hogy Kanut beteg volt s eltűnkölte levelében. Elkezdte faggatni, de Kanut nevetve hivatkozott szerepléseire az országgyűlésen. Talpon volt bizó az egész idő alatt. Tréffalkozva tett szemrehányást hugának, hogy nem törődik bátyja dolgaival, nem olvassa az országgyűlési tudósításokat.

Veron sokáig nem aludt azon az éjjelen. A tenger, mely alig volt villajuktól egy puska lövésnyire, mintha álmában beszélt volna, lassan, csöndesen mormogott odakünn. Könnyű szél kóborogt a végtelen víztükrön s a fodros parti hullámok, mintha bölesőt ringattak volna, olyan gyöngéden, lágyan folytatták végtelen játékuakat az alacsony kőpart tövében. Veront máskor álomba ringatta az alvó óceán hullámzatjának e monoton beszéde, most első szenderéből verte föl s attól kezdve ébren hallgatta, mint habzik, locsog a mozgó víztükör a sziklapart lábánál.

Veron egész éjjel Kanutra gondolt. Lehunyta szeméit s maga elé idézte azt a pillanatot, mikor a félvállra dobott skót plaiddel, könnyű, hetyke kis kalapban látott egy cigarettázó urat a tengerparton közeledni. Visszaemlékezett, hogy mint dobant meg a szíve, mint futotta el arcát vérenek tüzes árja, mikor Esztike fölkiáltott s a cigarettázó ember felé szaladt ezzel a szóval, hogy: Krisztuskám! Ez Kanut!

(Folyt. köv.)

Értesítés!

Tisztelettel értesítjük a n. é. gyógyszer kereső közönséget, hogy a nép-egészségügyi miniszternek 1919. évi VII. 18.420. számú rendelete értelmében a vasárnap délutáni szolgáltatást felváltva fogják megtartani a gyógyszerárak, melytől már a helyi hatóság is tudomásul vett.

Ma vasárnap délután 2 órától és ugyancsak éjjel a következő gyógyszerárak tartanak szolgálatot:

„Kossuth” c. gyógyszerár Piac-u. 30.
„Reménység” című gyógyszerár Csapó-utca 18.
„H. Rákóczi Ferenc” c. gyógyszerár Külsővásártér 1.
„Nádor” c. gyógyszerár Szent Anna-utca 66.

Debreczen, 1920 június 6.

Cosmetikai Intézetemet

Széchenyi-utca 18. szám alól
Simonffy-utca 7. szám alá helyeztem át,
kibővítve hölgylokárszattal és manikűr-szalonnal.

Általános mindentelre arcbőrhízbái, szepölő, májoltot, pattanást 10 nap alatt. Hajszálakat arc-, mell- és karról legrovidebb idő alatt végleg kiirtom. Arcmasszázs jutányos bérletben kapható.

Kovács József

fuvarozási vállalata
elvállal áru és bármilyen fuvarozást stráffal és szekérel. Személyszállítás hirtővel helyben és vidékre.

Iroda: Csapó-u. 8. sz.

Anilin ruhafestékek

minden színben, 3-as Ghaza-hüvely Riz Abadie és Club cigarettapapírok, szobaseprők, masse-gombok, valódi Benzoe-glicerin, toiflette szappanok érkeztek a

Közzükségleti áruházba,
Csapó-utca 9.

Tűzifát

minden mennyiségben házhoz szállítok, dílenként és aprítva métermázsanként!

Polyánszky Orest

tűzifakereskedő, Piac-utca 58. szám és Miklós-utca végén Szoboszlai-ut 1. sz. a Faszén ugyanott kapható.

Olcsón vásárolhat!

rövid- és norinbergi árut. Dohányzó cikkek és ruhafesték különlegességek állandó nagy raktára

Dávid Ferencz

rövidáru nagykereskedő
HATVAN UTCA 9. SZÁM

KÖZPONTI

fuvarozási vállalat,
Debreczen, Kossuth-utca 39.

felvállal mindennemű fuvarozást helyben és vidékre.

SILVIA ruhafesték

minden üzletben kapható.
Gyári főraktár

Fleischer Mór

nagykereskedőnél
HATVAN-UTCA 15. SZÁM.

KULTURA és TUDOMÁNY

kötetel kötvé kapható.

- Bölsche, A természettudomány fejlődésének története 2 kötet K 39-60
- Kant, Breviárium 13-20
- Kodin beszélgetései a művészetről 15-40
- H. Bergson filozófiája 19-80
- Széchenyi eszmévilága 2 kötet 26-40
- Strachey, a francia irodalom főirányai 15-40
- Pollard, Anglia története 15-40
- Geréb, A római kultúra legjelentősebb vonásai 16-50
- Balangl György, Világpolitika 21—
- Faquet, A kontárság kultusza 22—
- Molnár Antal, Az európai zene története 1750-ig 22—
- Schopenhauer, Kantról. Kant filozófiájának bírálata 37-40

Kapható: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR r.-t. könyvkereskedésében

Vizsgái fiu- és leányka ruhák, új tornatrikók, ujjas és kivágott apacs-ingek, szallagok, szandálok, Yambók és baba-krengyek olcsón kaphatók.
Dr. HEGEDŰSNÉ gyermekdivatházában
Simonffy-utca 2. szám.

„FRICZI”

KALAPSZALONBAN óriási választékban legszebb kalapok kaphatók Városházával szemben
Piac utca 31. szám

Óra- és ékszerjavító műhely

Hunyadi-utca 12. sz.
8 nap alatt mindenféle javítást jótállás mellett elkészítik

KOHN MÓR.

Sirkerítés festéséhez
alluminium fehér festék kapható

WEISZ BERTALAN

festék nagykereskedésében
DEBRECZEN, Hatvan-utca 8. szám.

Fedák, Kürti, Mánás cipőkrémek, fénymáz, gyári főraktár : Fleischer Mór,
Hatvan-utca 15.

Friedländer Testvérek

szőlőbirtokosok és bornagykereskedők
Széchenyi-utca 29. sz.
Ajánlják saját termésmű boraikat a legolcsóbb napi árban

Apró gyertya,

Franck kávé, zsirszóda, fénymáz, ecet, ásványvíz, valamint egyéb fűszer- és gyarmatáru legolcsóbban beszerezhető

Kupfer Ignácznál,

Bádogos-utca.
Viszonteladónak árendemény

Bélyeggyűjtők!

Tizenhat oldalas 4. számú készletjegyzékünk megjelent 150 filléretért bérmentve. Amatőrök könyvtára 250 fillér. Kérjük megrendelni: forgalom. Ujdonság beszerzés. : : AMATŐRÖK FORGALMI SZÖVETKEZETE Budapesti, Magyar-utca 1. sz.

Bocskay és más katonasapkák, lértés fiu sapkák 24 órán belül készülnék és készen kaphatók
Széchenyi-utca 16.
keresztépület.

Festéklakk,

kenec, gépolajok és mindenféle tisztaszer legolcsóbban beszerezhető

NEUMANN NÁNDOR
festék- és állatszerkereskedésében, Csapó-u. 8.

Viszonteladónak nagybani ajánlat

- Raffia extra, prima majunga bál vételnél kgr. 70—
- Budai föld nagytétényi szabadon kgr. 1—
- Jégszóda eredeti zsák vételnél kgr. 21—
- Fedák és Kürti cipőkrém 2. sz. dzt. 45—
- 8. sz. dzt. 72—
- 100. sz. dzt. 150—
- Ruhafesték 100 levél 65—
- Grünberger és Glück fűszer- és gyarmatáru nagykereskedésében.

Gyümölcsiz,

köménymag, szódabikarbóna, Diana, Borolin-sósorszeszek, Riz Abadie, Hansa-papírok, hüvelyek, gyertya, cipőkrém, vaspor, ruhafesték, és mindenféle fűszer- és gyarmatáru cikkek nagyban és kiskisben legjutányosabban beszerezhető

Parkas és Goldbergnél,
Hunyadi-utca 17-19. sz.

Frank Ernő

rövid-, hazáru és háztartási cikkek nagy raktára

Csapó-u. 11. sz.

alatt van.

Elsőrendű mész, lávalégetett és román cement

állandóan kapható
WEISZ építkezési anyagok oo raktárában oo
Bocskay-tér 2. DMKE.-vel szemben.

Most megjelent ujdonságok

- H. G. Wells, A szenvedélyes barátok — — — K 55—
- H. G. Wells, Emberek a holdban — — — K 23—
- Kultura és Tudomány legutolsó kötete, a Balkán probléma fejlődése. Írta: Balanya György. Ára 61-60

Kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. irodalmi könyvkereskedésében.

Tűzifa

apított és hasáb állapotban megrendelhető

Kemény Béla és Tsa tűzifa telepén
Pesti utca 2. sz. és Piac utca 72. sz. II. em

FELHÍVJUK

a n. é. közönség b. figyelmét a közelgő vizsga alkalmára nagy választékban levő **fiú- és leányka cipők** nagy rakományból legolcsóbban szerezhethetők be. **Férfi- és női cipőkben** óriási választék legolcsóbb árak mellett

CZÍPŐ NAGYÁRUHÁZ,
Piac-utca 9. szám.

CSILLAG ADOLF

rövidáru nagykereskedése **BÁDOGOS-U. 1.**

1000, 500, 400 yardos és 50 mtr. csernaárak	Cigarettapapírok és hüvelyek gyári raktára.	Mindenféle pipa- és dohányzó kellék.
Cipőfűzők fél és egészben minden színben	Zakó-, mellény-, dlsz-, cérna és gyöngyházgombok	Gépselyem, himző és stoppoló pamut
Fodrászati cikkek. Eredeti Schu'zerborotvaszappan.	Cipőkrémek mélyen leszállított árban. Márka árak!	Tűzkő 5^m/m. "DIANA" SÓSBORSZESZ
Ruhafesték különlegességek	Kohinor-Patent kapocs	Kéfe- és meszelőárak

Az árak olcsóságáról tessék személyesen meggyőződni.

Akar ön jó cipőket

jutányos árban hozatni? úgy kérjen árjegyzéket, az évek óta legmegbízhatóbbnak elismert cégtől. ooooo

Elsőrangú minőségű cipőárak szállítása! Legerősebb munkásbakancsok, női parasztcipők, fiú és gyermekcipők szállítása. Finom külföldi

női divatcipők

raktára. Számtalan elismerés jó árak szállításáért. Vidékre leg gondosabb erős csomagolás és naponta széjjelküldés postán

Müller L. K. és Tsa,

Budapest, Károly-körút 4. l. em. Alapítva 1912. Szövetkezetek, Uradalmak, Kispapdák szállítói. Árjegyzéket azonnal küldünk! Irjon még ma, mire van szüksége!

VÉNUSZ COSMETIKAI INTÉZET
Széchenyi-u. 16. sz. alatt.

Foglalkozik kizárólag a cosmetika minden ágával, 10 nap alatt eltünteteli a legmakacsabb arcbőr hibákat: u. m. májfoltot, szeplőt, mittessert, pattanást stb. Hajszálakat arc, mell és karról rövid idő alatt kiíri. Arc-massage jutányosan kapható bérletbe.



Női és férfi kalapok újjáalakítása

Piac-utca 9. sz.

Városi és állami tisztviselők előnyárban részesülnek.

Saját érdekében cselekszik,

ha cipőt, szandált, házi cipőt, szalmakalapot, Silvia ruhafestéket, cipőkrémet, cigarettafüvet, Club cigarettafüvet és a szükséges cikkeket

a Nemzeti Nagy Bazárban

EMERICH SAMU cégnél, Dégenfeld-ter és Csapó-utca sarkán szerzi be.

↳ Vizsonteladónak megfelelő árengedmény. ↳

Fehér vászon

női fél cipő

kitűnő minőségű talppal, elsőrendű kivitelben megérkezett gyárunkból

Haas Lipót linoleumárúháza

Ferencz József-ut 58. sz. (Megyeház mellett.)

Viszketegség,

rüh, sümör gyógykezelésére jó hatású szer a szagatlan és kellemes illatú **Gerő-fele Boróka-kenőcs**

Ára 10, 20, 30 kor. Hozzávaló Boróka-szappan 22 kor. Kapható minden gyógyszertárban. Készíti: **HUNNIA GYÓGYSZERESZKI Laboratórium BUDAPEST, IX., Ráday-utca 12. sz.**

Kékkő

I-a, aussigi, raffia, extra majunga, papirspárga, gyümölcsajt, barackiz, kristályszóda és mindenféle fűszerárú kapható

Adorján Jenő és Tsa

fűszer-, gyarmat- és rövidáru nagykereskedő cégnél Széchenyi-utca 24., az udvarban. Csak vizsonteladónak

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15—, minden további szó K 150. Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VÉTEL.

Veszek és adok mindenféle ékszt, aranyat, ezüstöt és drágaköveket. Krámer József, József kir. herceg-utca 3.

Jókarban

levő használt zsákokat veszünk Gyémánt Géza és Tsa, Piac-utca 58.

ELADÁS.

Mindenféle

új és használt butorok legolcsóbban beszerezhetőek Piac-utca 37. (Kis-templombazár.)

Tennisrakett egy teljesen új és egy keveset használt, eladó. Cím Péterfia-u. 18. 3. ajtó.

MESZET cementet gipszet fedéllemezt

vaggontelekben is szállítunk **KORONA GŐZKENYÉRGYÁR** ipar és kereskedelmi r.t. BETHLEN-UTCA 23.

Haszonberbe vagy telebe azonnal kiadó a Mester-utca végén a sorompó mellett 700 négyszögöl fekete jó föld, a vaggonyár mellett pedig 6 hold föld. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth-utca 17.

KERESLET.

Iparom kézmű rövid- és bazarárakra van. Pénzes társat keresek, korrekt szakképzett egyénekre reflektálok. Cím a kiadóban.

Feltétlenül tisztességes, intelligens, jó lelkű, gyermektelen urinó (elvált, vagy özvegy) ki magát gyermekek helyes nevelésére képesnek érzi, házvezetőnői állásra keresetlik. Cím a kiadóhivatalban.

2000 koronát adok annak, ki nekem 3 esetleg 4 szobás lakást szerez, esetleg egy ily házat megvételre is szerez. Cím a kiadóban.

Tanuló leány felvétetik lapunk könyvnyomdájában.

PÁLMA GUMMISAROK.

Czipőfűzők és szalagok.

Czipőkrémek.

Pontos és szolid kiszolgálás.

Választékos raktár.

Herskovits József

bőr és cipésszakkellékek kereskedése

Debreczen, Piac-utca 70. sz.

Ajánlja a t. csizmadia és cipésszakkellékeknek hely- és külföldi bőröktől szortirozott raktárát.

Czipésszakkellék-különlegességek.

Jégszóda,

FRIEDMANN SIMON

fűszer- és gyarmatáru nagykereskedőnél, **Arany János-utca 8. sz** Osztrák Magyar Bankkal szemben

Tölgy- és akác tűzifa

ölenként és aprítva házhoz szállítva, valamint száraz, aprított vgyes galyfa főzéshez igen alkalmas. Ölenként 850 korona árban kapható

EMERICH VILMOS

tűzifakereskedőnél. Központi iroda: Hatvan-utca 19. Telefon: Újvárosi-u. 5. szám. Csapa tőrház mellett.

REICH MARTON

polgári és katonaszabó. Készít mindenemű polgári és egyenruhákat. Egyenruházati felszerelések állandó raktára. Egyenruhákat gyorsan és szabályszerűen készít olcsó árak mellett

Simonffy-u. 5.

Saját készítményű valódai bőrlábszárvédők, kézi és ujjazó-bőröndök, mell-tárcák kaphatók, valamint a szakmabeli javításokat készíti **FEUERMANN** bőrdobos, Piac-utca 44. az udvarban.

Ecet, gépolai

jégszóda, gyufa, lugkő, budaiföld, és mindenféle fűszerárú legolcsóbb bevásárlási forrása

Gyémánt Géza és Társa fűszernagykereskedőknél, Piac-utca 58. sz.

Bélyegzőgyár és vésőintézet PAULO I.

Batthyányi-utca 22.

Papírsineg svéd áru K 20 Papírsineg belföldi kg-kiel K 17 WEISZ BERTALAN

festék nagykereskedésben **DEBRECZEN, Hatvan-utca 8. szám.**

Felelős szerkesztő: **Dr. HEGEDŰS LORÁNT.**

Kiadó: **HEGEDŰS ÉS SÁNDOR** utadalui és nyomdai részv. társ.